



戊戌年九月三十
2018年11月7日
星期三

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第11074号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市学院路107号 邮编:310012

抓住合作机遇 共话两地发展

我省举办浙江—德国数字经济
和高新技术产业高峰对接会



昨天下午,省政府在上海国家会展中心举办浙江—德国数字经济和高新技术产业高峰对接会。记者何悦 摄

本报讯 特派记者何悦上海专电 为积极承接首届中国国际进口博览会的溢出效应,昨天下午,省政府在上海国家会展中心举办浙江—德国数字经济和高新技术产业高峰对接会。德方企业的高管以“1对多”的方式和浙江同行开展了深入的项目对接。副省长朱从玖出席对接会。

本次对接会的主题是“数字让产业和贸易智能化”,约50家德国数字经济和高新技术领域的“世界500强”、行业龙头和隐形冠军企业的80多位董事长、总经理等高管和来自我省的200多个企业代表开展对话和交流。

我省和德国虽然远隔千山万水,但两地交往源远流长,双方合作由来已久。2017年,浙德双方实现贸易总额146.9亿美元,同比增长8.0%;截至2018年6月底,双方投资总额累计达到60多亿美元。“浙江把发展数字经济作为‘一号工程’,大力推动数字产业化、产业数字化,涌现了阿里巴巴等一批具有全球影响力的数字经济龙头企业,这为我们和德国在数字经济方面互补性很强。”朱从玖表示,推动德国“工业4.0”与数字浙江建设相结合,不断深化双方跨国界产业链合作,合力突破大数据、云计算、物联网、人工智能等前沿技术,推动数字技术更加广泛地

(下转第4版)

新时代,引领浙江与世界共享未来 ——首届中国国际进口博览会逛展侧记

“进博会” 特别报道

本报特派记者何悦上海专电 最贵的直升机、最闪耀的钻石高跟鞋、最重的机床、最薄的电视、最微型的起搏器……昨日,本报记者来到以“新时代,共享未来”为主题的首届中国国际进口博览会,这里是全球最新、最潮、最优质商品的汇集地,不仅与各国分享中国发展机遇,同时也为满足人民美好生活需要拓宽渠道。

“进博会”有哪些看点?将给我省带来什么机遇?对我省企业有什么启示?走,一起去“进博会”的企业商业展看看!

包罗万象,新潮展品琳琅满目

来到“进博会”的“四叶草”企业展展馆,记者印象最深的就是场地大、展品多。

据商务部介绍,“进博会”的企业商业展包括货物贸易和服务贸易两部分,“四叶草”企业展展馆分为7大展区,企业展展览面积27万平方米,3000多家企业参展,包括了200多家“世界500强”和行业龙头企业。

记者在现场看到,仅在医疗器械和医药保健展区,就汇集了全球51个国家和地区近300家企业的顶尖医疗器械、新技术和新药品。如全球首台婴儿专用的核磁共振仪,比普通的核磁共振仪轻便一半,对婴儿来说使用风险低、结论更精确;同样以小取胜的还有全球最小的微型心脏起搏器,只有硬币大小,病人既不需要进行手术,也不需要任何导线,只需要注射便可成功植入……

不仅是医药产品,全球最新的家电、家居用品,最时尚、最流行的服装品牌、美妆护肤品和设计令人目不暇接。法国科西嘉岛的蓝色葡萄酒,加拿大的枫树叶汁等世界特色美食和农产品更是足足填满了两个展馆……

“进博会”上,有100多项新产品和新技术在博览会上发布,有超过5000件展品在中国市场首秀,众多消费者和企业不出国门就能体验到全球的高品质产品。

开放共享,国际展台商机云集

“进博会”不止是个大饱眼福的博览会,更是个充满着合作和商机的大舞台。从科技含量极高的智能及高端装备,到与百姓生活相关的消费电子、服装服饰、日用消费品,从医疗器械到汽车,顶尖的产品吸引了超过15万家国内外专业采购商的目光。

在服饰和消费品展区,来自杭州的物产中大云商有限公司的展台上汇聚了来自德国、意大利、新西兰、巴西、荷兰、韩国等6个国家的8个品牌,以本地颇受欢迎但国内消费者还相对陌生的潜力品牌作为主打,同时进一步推出物产云商W2B2C全球消费品供应链集成服务升级战略。

“在‘进博会’上,面对这么多品牌,我们既可以集中采购一些有意向的产品,同时还能推广自己的品牌,寻求与外商的合作机会。”据物产中大总经理助理李渊

介绍,这次他们企业身兼参展商和采购商的双重身份,在展会期间,将举办3场签约仪式,分别与德国专业宠物营养品及用品品牌俊宝,新西兰知名宠物粮品牌K9 Natural、Meat Mates,澳洲知名连锁药房Blooms the Chemist签署战略合作协议。

浙江元素,彰显开放大省的面貌与担当

在首届“进博会”上,一批“浙江元素”在会场内熠熠生辉,无不令浙江人为之自豪:屹立于上海国家会展中心虹桥国际经贸论坛的东阳木雕,全面展现当代东阳木雕最高超的技艺水准;浙江的“五芳斋”作为唯一入驻“进博会”的上海以外的餐饮企业,将其最具特色的嘉兴粽子和传统技艺展示给世界;在智能及高端装备展区参展的友嘉实业集团,是全球唯一涵盖汽车、航太、航空、轨道交通、新能源、电子设备及重机工程等应用产业之数控机床制造集团……

“进博会”上,我省交易团闪亮登场:在我省商务厅精心谋划

的“十百千万”工程的推进下,此次共组织了10场进口专场采购会,100家进口平台企业、1000家重点进口企业和1万家采购商,全力以赴参与博览会。在“进博会”开幕首日,我省交易团就传来首单签约5000万美元意向协议的好消息。

这些浙江元素的亮相,不仅体现着我省全力以赴参与“进博会”,更充分展现了经济大省的优良面貌、彰显了开放大省的应有担当。

参与“进博会”将对我省企业带来什么?“能让我们浙江的企业和消费者近距离了解到世界各国先进的产品,带来观念上的改变。更有利于促进我省企业引进国际高端的技术、服务,尤其是提高本土企业的安全意识和质量意识,进而让消费者享受到优质优价的消费品,进一步推动国家的产业升级和消费升级。”省商务厅对外贸易管理处处长陈志成对记者说。

浙江将以“进博会”为新起点,共建开放型世界经济的航船,驶向更辽阔的远方……

嘉兴风味飘香“进博会”



“进博会”展馆区域内的“五芳斋”门店。记者何悦 摄

本报特派记者何悦上海专电 在首届“进博会”上,有来自世界各国的美食,更有令人倍感亲切的“嘉兴味道”。记者了解到,

这家“五芳斋”门店设立在“进博会”中央广场的美食餐饮区,靠近上海地铁2号线出口处,正是参展商往来必经之地。展会逛累了,来店里歇歇脚,再吃个粽子、喝杯豆浆,养足体力再继续“战斗”。记者看到,店里除了有北虫草黑猪肉粽、豆沙粽、蛋黄粽等各类粽子,还有绿豆糕、卤味礼盒、蛋黄酥、凤凰酥等伴手礼盒,品类繁多。

“进博会”首日,五芳斋粽子制作技艺省级非遗传承人胡建民在门店进行了包粽子手艺展示。“我们希望借此机会把浙江特色的美食和中国的传统美食文化推出国门,让更多国外宾客品尝到我们地道的中国风味。”浙江五芳斋实业股份有限公司品牌总监徐炜对记者说。

据悉,该门店在“进博会”结束后将继续营业。

全省首届职工 电子竞技大赛开幕

本报讯 记者杜成敏报道 昨日上午,由省总工会主办、杭州下城区人民政府承办、杭州下城区总工会执行承办、杭州怀德文化发展有限公司协办的全省首届职工电子竞技大赛开幕式及揭幕赛,在杭州电竞数娱小镇海蓝国际电竞数娱中心举行。据悉,这是我省工会第一次举办职工电子竞技比赛。

开幕式上,下城区委副书记齐力致欢迎辞,运动员代表和裁判员代表分别上台宣誓。随着省总工会副主席张兆都宣布比赛开幕,工行浙江省分行代表队和绍兴市宇石网络公司电竞战队打响了本次大赛的揭幕战。

本次大赛于11月6日~9日举行,来自全省11个地市及诸多产业工会推荐组成的30支队伍,共计296名运动员,将展开激烈的角逐,将分别决出“英雄联盟”和“炉石传说”两大比赛项目的100余家。

团队和个人前八名。

近年来,从被国家体育总局纳入正式体育竞赛项目,到被列入2022年杭州亚运会正式比赛项目,电子竞技已越来越受到社会各界的认可和关注,得到了职工尤其是青年职工的广泛喜爱。

目前,杭州市总工会已将电子竞技纳入了杭州市职工运动会比赛项目。下城区委、区政府高度重视电竞产业的发展,率先成立了我省首个以电竞为主题的特色小镇。

今年,下城区将进一步加快推进电竞生态公园(电竞比赛场馆)建设列为区十大工程建设之一。目前各项工作有序开展,进展顺利,初具规模,总投资150多亿元的电竞小镇,目前已成功启用海蓝国际电竞数娱中心,并累计引进各类电竞企业及机构

抓组建 广覆盖 本土化

湖州市德清县莫干山镇总工会助力擦亮民宿“金字招牌”

开启新征程 勇当排头兵 大调研·样本

宿的莫干山。据莫干山镇总工会摸底统计,目前该镇共有民宿690家,从业人员2000余名,其中外来务工人员占39%。

民宿行业季节性比较明显,民宿管家流动性大,因此我们想建立民宿行业工会组织,让民宿职工有“娘家”,从而稳定队伍,提升行业服务质量,打响莫干山镇民宿品牌,更好地为乡村经济发展贡献力量。”莫干山镇总工会主席蔡晓荣表示。

目前,莫干山镇总工会共有基层工会45家,其中单建工会35家,联合工会10家。从2016年起,该镇总工会开始探索组建民宿行业工会,在后坞民宿集聚区,发动102家民宿成立首个民宿行业工会,该项改革一直持续至今。

在组建民宿行业工会时,莫干山镇因地制宜,在后坞、仙潭、庙前、劳岭等4个民宿集聚区,集聚村建立民宿行业联合会,覆盖民宿300余家,吸收新增会员达500余人;在规模较大的乡村度假酒店中建立单建工会,通过返乡创业师徒结对、高端民宿与低端民宿结对等形式,吸引了一批青年返乡创业,发挥民宿行业建服务中心在乡村振兴中的作用。

组建民宿行业工会,提升行业服务质量

记者何悦报道 位于湖州市德清县的莫干山镇是全国特色小镇,旅游资源丰富,生态经济和休闲旅游业发达,传统工业型企业相对较少。伴随着民宿经济这一新业态的蓬勃发展,民宿从业人员逐渐集聚、不断增加,如何因地制宜扩大工会组织覆盖面、延伸工会工作和服务触角,成为莫干山镇总会在推进改革中特别关注和重点探索的问题。

今年,莫干山镇总工会作为湖州市基层群团改革的试点单位,积极探索创新,制定了《莫干山镇总工会改革方案》,主要通过探索新领域工会组织建设、构建“广覆盖”工会阵地布局、擦亮“本土化”工会服务品牌等三个举措,扎实推进改革试点工作,助力打造莫干山镇民宿“金字招牌”。

组建民宿行业工会,提升行业服务质量

提起德清,很多人都会联想到聚集了各式各样、大大小小民

会建设,发挥村民宿行业联合会作用。蔡晓荣介绍,例如引领旅游行业创业职工岗位建功,率先在郡安里创建“工人先锋号”,积极培育莫干、西坡、蕨宿等民宿为代表的返乡创业后起之秀;以赛代训组织开展厨艺比拼、客房整理、消防安全等技能比武,培育职工创业创新典型;创立多元化“职工+”业态,通过返乡创业政策体系扶持,积极引导职工参与民宿民俗、采摘休闲、户外运动等相关旅游行业,形成“职工+文旅”“职工+农旅”“职工+商旅”等多元化的职工创业就业模式。

构建“广覆盖”工会阵地布局,发挥区域共建整体效应

工会组织建起来了,职工阵地必须有保障。在镇党委、政府的支持下,今年5月,莫干山镇将工会阵地建设纳入了全镇公共服务建设总体规划。按照民宿集聚区,根据“1+3”建设模式(1个工人文化宫,3个工建服务中心),全力推进民宿行业区域工建服务中心建设,形成广覆盖的区域共建工作新格局。该镇总工会全面整合现有阵地资源,对辖区内外、企业、学校、社会组织等已有的工建活动中心、职工之家、青年之家、妇女之家等阵地进行数据采集,建立“共建共享、一室多

用”的阵地使用机制,实现组织共建、品牌共推、资源共享、阵地共用。

今年以来,通过自建、联建、共建、租赁等多种方式,该镇已建立起10多个职工服务和活动阵地,目前后坞村、仙潭村、庙前村工建服务中心已经启用,莫干山镇文化宫正在建设中,预计12月能投入使用,为工会活动的开展提供了场地保障,也为职工提供了工作之余的休闲去处。

同时,健全民宿行业工建服务中心运行机制,推行“全区域谋划、分小组活动”方式(即由镇总

工会策划,民宿集聚区分别运行),自启动以来,已组织职工专题学习6次,开展现场研讨10余次,充分发挥区域共建整体效应。

(下转第4版)

工会开展青年职工联谊活动。

(下转第4版)

8885111
沟通热线
浙江中都物流股份
全国服务热线
4009601233
浙江·柯桥

警界“匠人”:周贤人

《2018年劳模工匠年度人物》第四集周四播出

本报讯 记者王海霞报道 一个脚印、几根头发丝,墙角上的细微擦痕或是门把手手上半枚残缺的指纹……在我们平常人眼中这些微不足道的事物,在他那里往往举足轻重。他,绍兴警界的“夏洛克”,他,到底有多“神”?11月8日本周四晚21:55~22:25浙江经视播出《2018年劳模工匠年度人物》第四集《警界“匠人”:周贤人》,将给大家介绍全国五一劳动奖章获得者、浙江省劳动模范、浙江工匠、绍兴市公安局刑警周贤人。

在周贤人的办公室,一边的橱窗里是一大摞笔记本,记载着他32年凝神破案的心血;另一边墙上,则是代表专业资质和荣誉勋章的各种照片和证书。眼前这名全国刑事技术和刑事侦查的双料专家周贤人,一副黑框眼镜,一张憨厚的脸,笑起来爽朗的声音,像个邻家大哥哥。但在同事眼中,他是一位“神探”。

在杂乱无章的案发现场,他总能于细微之处发掘细节,将诸多毫无头绪的疑难案件抽丝剥茧,追溯还原惨象背后的真相。

2017年3月29日,前后历时22年的“浙江第一悬案”——宁波、绍兴系列持枪抢劫杀人案终于告破。作为案件主侦队员之一,为查清涉案物证反渗透管的产、供、运、销、用所有环节的接触人员,他跑遍了浙江、江苏涉及反渗透管生产的净水器企业。后来,由于他对反渗透管行业了如指掌,甚至有企业开出高薪要“挖”他去做顾问。而在这个案件中,需要这样侦查的物证多达60多种,周贤人和同事从没忽略对任何一件物证的深追细查。

事后,让大家感到惊讶的是,犯罪嫌疑人徐利的作案过程竟与周贤人的分析出奇吻合。有同事曾问其原因,周贤人会心一笑,“我只不过是注意发现和串并了现场的点点滴滴。”追凶32年,他用工匠的钻研精神,把“细”字做到了极致。

中国农业银行
大行广 伴您成长
客服热线:95599 www.abchina.com

中国工商银行
电话银行:95588
网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国建设银行
China Construction Bank
浙江省分行
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com